
	教学设计方案

	题目
	双手掷实心球
	年级学科
	九年级体育
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	许志仁
	工作单位
	梅县区梅兴中学

	教学目标
	1、 运动参与目标：让学生学会利用实心球进行体育锻炼，通过实心球的练习发展学生力量、协调等素质，提高投掷能力。
2、 运动技能目标：初步建立双手头上掷实心球的技术概念，了解动作结构和技术特点。
3、心理健康目标：培养学生勇敢、果断、顽强的意志品质和创新、进取的精神，追求和体验成功，共享快乐，构建和谐的同学关系。
4、社会适应目标：学会在危险的环境下保持清醒的头脑，学会自救。学会与他人合作，培养团结协作精神，建立和谐的人际关系。

	教学重难点
关键
	重点：出手角度
难点：自下而上的发力顺序

	教学方法
	讲授法、演示法
讲授法、演示法


	运用的

信息技术工具
	硬件：CD录音机 实心球、接力棒
软件：教学视频

	教学设计思路
	本课的教学对象是九年级学生，年龄为十五、十六岁左右，该年龄段学生正处于生成加速期，朝气蓬勃、富于想象，有一定的自主学习能力。所以在教学中应该采取启发式教学，并给他们创造自己展示的机会。


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	准备部分*10分钟）
	一、课堂常规
1、体委整队，报告出勤情况
2、师生问好，宣布本科内容和目标
二、准备活动
1、螺旋跑
第一遍教师领跑
第二遍体委领跑
2、热身操
第二遍螺旋跑之后站成圆形，教师站在圆形中间，在音乐中带领学生做热身操。
1-4八拍 弹动扩胸
5-8八拍 侧点地侧展
9-12八拍 跳踢腿
13-16八拍 弓背压腿
	四列横队集合
跟着教师和体委跑螺旋
站成圆形跟教师做热身操
	把枯燥的慢跑和徒手操改成螺旋跑和热身操，增加了新的队形和音乐元素，提高学生的学习兴趣

	基本部分（30分钟）
	一、双手头上掷实心球
（22’）
1.组织学生有序的到操场LED大屏幕前观看教学视频
2.让学生模仿投掷动作，练习一段时间后，利用多媒体软件对学生的投掷动作进行打分。
3.请一名学生和教师分别投掷一次
4.让学生分组讨论同学和教师的动作有何区别，并请几名学生发表看法
5.教师结合学生的发言，一边示范一边讲解动作要领：
面对投掷方向，两脚前后开立，力量大的一条腿在后，身体重心落在后退上，两膝微曲，双手举球至头的后上方，两臂自然伸直；然后利用双脚蹬地、收腹、挥臂的力量将球用力由头后向前上方掷出。
用力顺序：由下而上，先是两腿用力蹬地，送髋收腹，两臂用力，挥出掷球。出手速度要快，用力要猛，出手角度要掌握好。
6.集体进行投掷练习
7.请做的好学生进行示范二、游戏：十字接力（8’）
1.教师讲解游戏方法和规则：
1.男女生均衡分成四组站在十字上，每组第一个人站在起跑线后手持接力棒，听到发令后立即沿着圆圈按逆时针方向奔跑，各队第二人站在起跑线后，等待接棒，第一人交棒后站在队尾，依次进行，先完成的队为胜。
2.指导学生进行游戏
3.惩罚败队，每人15次深蹲跳
	1.认真观看视频
2.根据教学视频，自我模仿并体会投掷的动作方法
3.观察对比同学和教师的动作
4.从各个方面分析同学和教师的动作区别，积极发言
5.认真听讲解，看示范，仔细观察，形成正确的动作概念
6.在教师的口令下统一拾球、掷球进行练习，队形如上图
7.积极踊跃的参加展示，并观摩学习
1.认真听游戏方法和规则
2.积极参与，为了让自己的队伍获胜，尽自己最大的努力。
3.胜不骄败不馁
	让学生自己观察、分析，激发他们的学习积极性，通过这样的自主性学习，体现出学生学习的主体地位
通过游戏活跃课堂气氛，感受快乐体育，同时培养学生的集体荣誉感好团结协作的意识。

	结束部分（5分钟）
	一、集合、放松
在轻缓的音乐中，教师带领学生做肌肉放松练习
二、总结本课内容
表扬做的好的学生，鼓励其他学生
三、归还器材，师生再见
	一、认真跟着教师做放松练习
二、认真听讲，自我反思
三、帮助教师归还器材
	缓解肌肉疲劳

	板书设计

	1、 准备活动
2、 课堂常规 ：1.视频讲解

               2.教师示范

               3.学生运动

三、    课堂小结





